

安徽省级行政许可事项全国最少

省行政事业性涉企收费全部“清零” 政府透明度全国第一

省级行政许可事项全国最少，“五十七证合一”居全国前列，省级政府透明度全国第一；连续3年顶格落实减税降费政策，省行政事业性涉企收费全部“清零”，营商环境部分指标居全国前列；近2.6万名干部走进26万家企业，面对面“四送一服”，“零距离”纾困解难，企业满意度达90.69%……

围绕深化“放管服”改革、创优营商环境，安徽提出了“四最”和“三愉快”的目标。所谓“四最”，就是让安徽成为审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、人民群众和市场主体获得感最强的省份之一。所谓“三愉快”，是指让各类市场主体在安徽能够实现创新愉快、创业愉快、创造愉快。 □ 记者 祝亮

全国最少

省级行政许可事项减至197项

3月底，中国社会科学院法学研究所在北京发布了中国政府透明度指数报告，我省高居省级政府透明度指数榜第一位，并且得分大幅领先。其中，在对政府重大决策的宣传解读和对社会公众关注热点的回应情况这一指标上得分为100分，充分表明我省高度重视群众利益诉求，主动回应和解决群众利益关切，正在营造出更加透明和便捷高效的政务服务环境。

近年来，我省聚焦群众和市场主体反映较为突出的痛点难点堵点，持续推进“一网一门一次”改革，不断探索“让企业和群众少跑腿”的新路径，努力打造具有安徽特色的服务型政府新形象。

大幅精简权力，省级行政许可事项由320项减至197项，全国最少。深入推进商事制度改革，全面推开“证照分离”，实行“五十七证合一”，走在全国前列。深入开展“互联网+政务服务”，全省政务服务能力测评位居全国第一方阵，政务服务网实现五级全覆盖、服务事项应上尽上，“皖事通”移动政务服务平台下载量超过1100万、入选2018年年度省级政府网站“十大”优秀创新案例。进驻省政务服务中心的省级政务服务事项全部实现“最多跑一次”。

今年，我省将在进一步推进简政放权、优化政务服务上迈出更大步伐。持续压减行政审批事项，对各类变相设置审批的违规行为开展专项整治。深化商事制度改革，推进“证照分离”改革全覆盖，下大力气解决“准入不准营”的问题。打造“慧办事”“慧审批”“慧监管”的智慧政务新模式，力争80%的个人事项实现全程网办，做到零原件、不见面，部分事项实现“秒批秒办”。打造50个“集成套餐式服务”，实现一次提交、综合受理、协同办理、统一反馈。持续推进“减证便民”，努力实现基本信息一次收齐、反复使用，最大程度方便群众办事。

切实减轻企业负担

省行政事业性涉企收费全部“清零”

为切实减轻企业负担，针对企业反映普遍的土地税偏高的情况，我省2018年出台政策下调土地使用税税额标准，全年实际为企业减轻土地使用税负担32.66亿元。这是近年来我省创优“四最”营商环境、不断增强群众和市场主体获得感的生动缩影。

优化营商环境就是解放生产力、提高竞争力，也是推动高质量发展的必然要求。我省明确提出，要努力建成全国审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、市场主体和人民群众获得感最强省份之一。

全省上下聚焦企业关切，清理规范投资项目审批事项，探索企业投资项目承诺制改革试点，投资项目在线审批监管平台受理事项累计达66.8万余件，审批效率不断提升。全省企业开办时间压缩至3个工作日以内，

“零距离”纾困解难

企业满意度达90.69%

实体经济是发展经济的着力点，制造业企业是壮大实体经济的根基。针对企业发展存在的信心不足、政策知晓度不高、要素瓶颈制约等现实难题，我省创造性地开展千名干部深入千家企业、送思想送政策送项目送要素、服务实体经济的“四送一服”双千工程。自2017年8月以来，每年安排不少于1个月时间开展集中活动，常态化开展各类主题活动，全省累计选派25772名干部深入259663家各类企业，零距离服务企业，面对面纾困解难。

一年多来，按照县级全覆盖、开发园区全覆盖、企业类型全覆盖、重点项目全覆盖的要求，共向74.9万企业代表宣讲和解读党中央、国务院及省委、省政府一系列决策部署，与企业家面对面交流座谈近4.5万场次，深入宣传解读政策、倾听意见建议、推动政策落地。组织省内外142家高校科研院所与近1200家企业进行精准对接，满足企业转

为企业开办时间最短的省份之一。持续减轻企业负担，连续3年出台含金量高的降成本政策措施，顶格落实减税降费政策，2018年减税规模达1130亿元，我省行政事业性涉企收费全部“清零”，企业用能、物流等成本持续降低。我省还对标世界银行标准，建立评价指标体系，成为全国先行开展营商环境监测评估省份之一，在有关第三方监测调查评估中，部分营商环境指标居全国前列。

今年，我省将大力开展创优营商环境提升行动，对标国内外先进标准，聚焦企业开办、不动产登记、纳税服务等20个与企业生产经营密切相关的关键环节，提出明确具体提升目标和务实可行的创新举措，加快补齐目前仍然存在的短板，让营商环境的有效改善真正惠及全省企业和群众。

型升级的技术新需求。组织对接资金、人才、科技、土地等生产要素3.95万个，正式签约落地金额3103.73亿元，推动37.5万人与各类企业达成用工协议。同时，通过开设线上综合服务平台，收办企业各类问题4.3万个。90.69%以上的企业在回访中对成效表示满意或非常满意。

让民营经济发展得更好，让民营企业发展得更愉快，这是我省优化营商环境的一个重要方面。安徽坚持为“自己人”办事就是办“自己的”事，出台了支持民营经济发展的30条政策，从落实市场准入、落实减税降费、落实要素保障等方面给予实实在在的支持。今年上半年，全省新登记民营企业16.1万户、同比增长28.8%，新登记个体工商户22.9万户、同比增长22.2%。

